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Svar på fråga 2025/26:665 av Amanda Palmstierna (MP) 
Förebyggande arbete avseende konsumtionsmekanismer i spel 

Amanda Palmstierna har frågat mig om jag och regeringen avser 

att vidta åtgärder för att öka insynen och kunskapen kring 

lootlådor och liknande konsumtionsmekanismer i spel, särskilt i 

relation till unga, samt stärka förutsättningarna för skola och 

civilsamhälle att arbeta förebyggande med dessa frågor. 

Konsumtion som kan skada barn och unga eller leda till 

skuldsättning är mycket viktig att uppmärksamma. Barn och 

unga behöver på lämpligt sätt, via föräldrar och skola, få 

information och undervisning om möjliga konsekvenser. I b.la. 

grundskolans kursplan för hem- och konsumentkunskap och i 

gymnasieskolans ämnesplan för samhällskunskap finns 

privatekonomi som ett centralt innehåll som alla elever tar del 

av. Konsumentverkets stöd till elever och lärare i grund- och 

gymnasieskolan syftar till att bl.a. stärka elevers kunskaper om 

privatekonomi, konsumenträttigheter, reklam och hållbar 

konsumtion. Myndighetens stöd omfattar både fortbildning och 

färdiga lektioner. Även civilsamhället har en viktig roll.  
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Vi har idag skarpa regler kring marknadsföring mot barn, vilka 

bl.a. innebär att det är förbjudet att rikta direkta 

köpuppmaningar till barn under 18 år. Så om man som förälder 

upptäcker att speltillverkare riktar sig specifikt mot barn för att 

få dem att köpa t.ex. lootlådor kan detta anmälas till 

Konsumentverket. Om barn har köpt lootlådor utan tillstånd från 

sina föräldrar bör föräldrarna kontakta säljaren. Om säljaren inte 

går med på föräldrarnas krav så går det att lämna in en anmälan 

till Allmänna reklamationsnämnden.  

Om ytterligare reglering ska till så behöver den i första hand ske 

på EU-nivå. Dels för att de här spelbolagen ofta är 

internationella, dels för att reglerna på detta område är 

harmoniserade inom EU. Inom ramen för en rättsakt om digital 

rättvisa som EU-kommissionen aviserat, och som inte minst 

förväntas ta sikte på minderåriga, har bl.a. lootlådor pekats ut 

som en företeelse som kan behöva regleras striktare. 

 

Stockholm den 8 april 2026 
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